
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos vinte dias (20) do mês de março de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Cleidimar Barbosa do Nascimento,  Gederson Santos de Sousa, Jaci Soares Corrêa, 

Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Ivair Junior Pires Pontes e Francirley da 

Silva Fernandes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 13 de março de 2023, que 

após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, 

constou o OFICIO N° 015/2023 de autoria do Centro de atenção Psicossocial-CAPS 

FLORECER,  que convida esta casa para participar da Saúde Mental e Roda de Terapia, que 

acontecerá no dia 31 de março de 2023, constou o PROJETO DE LEI 001/2023 de autoria 

do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, que institui, no âmbito do município de Porto de 

Moz, o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação 

de pessoas com deficiência não visível ou oculta, encaminhado as Comissões competentes,  

constou o REQUERIMENTO N°020/2023 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, 

onde reitera o Requerimento n° 011/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, 

onde solicita a aquisição e disponibilização de um carro para o Conselho Tutelar, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°021/2023 de autoria do vereador Jaci 

Soares Corrêa, onde reitera o Requerimento n° 085/2021 de autoria do vereador Luís Paulo 

de Queiroz Silva, onde solicita a construção de um Centro de Controle de zoonoses no 

município, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°022/2023 de autoria dos 

vereadores Jaci Soares Corrêa e Alcibenis Torres Pontes, onde solicitam  a construção de 

uma quadra poliesportiva para a escola Cezar Colares- Rio Jaracarí, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO N°023/2023 de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, 

onde solicita asfaltamento da estrada que liga Porto de Moz a Majarí, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO N°024/2023 de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, 

onde solicita a construção de pontos de ônibus com coberta para os ônibus da creche, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°025/2023 de autoria da vereadora 



Sandra Mirian Fuziel Calado, onde solicita a construção de um parque infantil de ar livre a 

praça da bíblia, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°026/2023 de autoria da 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde solicita a construção de um novo prédio para 

a Secretaria de Infraestrutura, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°027/2023 de autoria da vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento, onde solicita a 

construção de uma escola na comunidade São João(Rio Cuparí), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°028/2023 de autoria da vereadora Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, onde solicita a abertura do acesso e instalação da linha de energia na 

comunidade Espirito Santo-Majarí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

N°029/2023 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, onde solicita a 

construção de uma quadra no Bairro Jardim Paraíso, APROVADO,  em seguida o senhor 

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Luís Paulo de Queiroz 

Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, fez referência ao dia 21 de março, dia Mundial da 

Síndrome de Down, agradeceu aos seus pares pela apreciação do seu Projeto de Lei que 

institui no âmbito do município de Porto de Moz o uso do colar de girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiência não visível 

ou oculta, frisou que o município tem sido referência em políticas públicas para pessoas com 

deficiência, temos como exemplo a construção do centro de Reabilitação, onde familiares e 

comunidades em geral serão beneficiados, agradeceu a professora Marla Cristina pela 

parceria e orientação, pediu ao presidente que possa encaminhar esse projeto as Comissões 

competentes para a confecção do parecer, uma vez aprovado as crianças terão mais acessos 

livres e atendimentos preferencial, solicitou do secretário de meio ambiente que a mesma 

preocupação que ele teve em colocar as placas proibindo os animais na praia, possa ser 

aplicada com relação a poluição sonora na praia, uma vez que está insuportável, devido ao 

sons ensurdecedores, fez menção a ação da Marinha, juntamente com a SESPA e DNIT em 

parceria com o Governo União, Força e Trabalho, onde realizaram em todo Baixo Xingu 

palestras de prevenções e instalações de proteção de motores em embarcações, sugeriu com 

que essa orientação se estendesse a empresa responsável pelo transporte escolar, convidou 

aos nobres vereadores que possam abraçar esta causa, informou que solicitou da 

coordenadora com que a Câmara Municipal fique responsável pelo comitê gestor no 

combate ao escalpelamento, essa seria a primeira grande ação que a Câmara estaria a frente 

o vereador Abel com aparte sugeriu com que esta casa faça um oficio a Marinha solicitando 

a proteção de eixos, e que possa priorizar o transporte escolar, o vereador Luís Paulo com a 



palavra pontuou essa sugestão do vereador Abel como importante, agradeceu ao  vereador 

Jaci por reiterar  o requerimento onde solicita centro de Controle de zoonoses no município, 

uma vez que é de grande relevância , em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian 

Fuziel Calado com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores por terem 

aprovados os seus requerimentos, manifestou seu contentamento pela inauguração da Escola 

Eina Campos na PA167, requerimento de sua autoria, assim como a construção do Cais de 

nossa cidade que está em execução, entre outros requerimentos, pediu ao prefeito para que 

possa atender essas solicitações, uma vez que é de extrema necessidade para a população, em 

seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, uma 

vez que a construção de uma escola na comunidade São João no Rio Cuparí é de extrema 

necessidade e urgência, haja visto que está sem condições de funcionamento, assim como a 

instalação da energia na comunidade Espirito Santo no Rio Majarí, uma vez que é essencial 

para a população, apresentou a demanda de um morador do Rio Ariruá,  escola da Ilha da 

Formiga a respeito de uma situação que vem ocorrendo, referente a merenda escolar que 

está insuficiente para os alunos, frisou que essa mesma escola havia sido fechada e foi 

reaberta mediante a uma denúncia de sua autoria ao Ministério Público de Altamira, pediu 

apoio aos nobres vereadores para ajudarem a resolver essa situação da melhor, caso contrário 

irá ao Ministério Público novamente, pediu informações sobre as madeiras que são  

apreendidas, uma vez que é cobrada pela população, em seguida agradeceu, o vereador 

Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que na semana 

passada apresentou dois requerimentos a esta casa, solicitando uma praça na vila Pedreira e 

câmeras de vídeos na escolas da zona rural, registrou sua visita na zona rural, onde irá 

apresentar algumas demandas e cobranças da população, fez menção ao dia mundial da 

Síndrome de Down, agradeceu a gestão pela construção do centro de reabilitação, qual está 

em fase de conclusão, e irá abranger várias secretarias e beneficiar toda população, em 

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação de seu requerimento, frisou um Centro de Controle 

de zoonoses será de extrema necessidade, uma vez que há inúmeros animais nas ruas e que 

precisam-se de cuidados pois oferecem riscos à saúde das pessoas, informou que fez um 



oficio a policia civil solicitando providencias no que se refere ao uso de motos sem faróis em 

vias públicas, assim como solicitou providencias ao conselho Tutelar sobre menores de idade 

dirigindo motos e frequentando festas e bares, pediu ao nobre vereador Luís Paulo que possa 

encabeçar o PCCR da saúde e trazer para o debate nesta casa, uma vez que é de grande 

relevância, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que esteve visitando algumas comunidades na zona rural atendendo 

algumas demandas da população, pediu ao presidente para que oficialize o secretário do 

interior senhor Weider Lobato, para que seja feito um trabalho no gerador da comunidade 

Jussara, Vila Ponta Grande, pois o mesmo esta quebrado e os moradores necessitam, 

informou que estregou uma bomba d’água para que possa sanar esse problema até que o 

gerador seja concertado, informou que estará oficializando a SEMED para que seja feito um 

trabalho de manutenção da internet da escola na Vila Carmelino, assim como irá solicitar 

através de requerimento uma praça para a vila Bom Jesus, frisou que a sua lancha está 

disponível e tem feito resgates de pacientes, uma vez que o pé do motor da ambulancha foi 

roubada, fez menção a escola Bacabal que está em fase de construção, requerimento de sua 

autoria, informou que no dia 26 estará visitando o Urucuricaia e Ariboca, atendendo a 

solicitação dos comunitários, em seguida agradeceu . 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o PROJETO DE LEI 001/2023, 

de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva que institui, no âmbito do município de 

Porto de Moz, o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculta, encaminhado as Comissões 

competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu 

que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi 

lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão 

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 20 de março de 2023.  
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